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OM LANDET
Dette året er det 40 år siden NMS startet arbeidet i Mali. De første misjonærene ble
sendt i 1986. Målet var å nå det nomadiske fulanifolket med evangeliet om Jesus.

Fulanifolket er tradisjonelt et gjeterfolk som lever av kvegdrift. Tidligere var fulaniene
et mektig og rikt folk, men i dag er de blant Malis mest marginaliserte folkeslag.

I løpet av disse årene har det vokst fram tre menigheter med kristne familier.
Søndagsskolearbeid og leirarbeid har bidratt til at barna til de første kristne nå står
fram som sterke og målrettede troende. Det nye testamente var ferdig oversatt i
2006 og oversettelsen av Det gamle testamente går raskt framover.
Oversettelsesarbeidet ledes nå av en ung kristen fulani.

Arbeidet i Mali ble startet av NMS, men ganske raskt ble Frikirken også med i det
samme arbeidet, og deretter flere afrikanske kirker. Nå er det tre familier fra
Kamerun, to familier fra Nigeria og Frode Brügger Sætre fra Norge som er
misjonærstaben.

De siste årene har samfunnet i Mali gått i oppløsning. Hæren har begått statskupp og
står også bak vold og overgrep mot lokalbefolkningen. Mange har blitt med i ulike
militsgrupper og terrorgrupper som kjemper både mot hæren og mot hverandre.

Likevel er det håp!

I dag finnes det noen hundre kristne fulanier i Mali. Selv om de ikke er mange er det
imponerende å se hvor frimodig de lever ut troen sin til tross for at det har blitt
farligere å være kristen.

Landsbyutviklingsprosjektet jobber fremdeles iherdig med å sikre jenters rettigheter.
Kampen mot kjønnslemlestelse og barneekteskap redder liv.

De kristne fulaniene i Mali vet at det er mange i Norge som ber for dem. Og det
setter de stor pris på. Det er godt å vite at vi faktisk kan gjøre noe for Mali, midt i alle
vanskelighetene og all utryggheten som har rammet landet.

Menigheter som støtter Mali:
- er med på å sende misjonærer fra Kamerun til Mali
- er med på å gi undervisning og oppfølging til fulanier som ønsker å følge Jesus.
- støtter arbeidet med bibeloversettelse
- støtter kampen mot barneekteskap og kjønnslemlestelse
- er med på å arrangere leirer for ungdommene



De tre siste årene har det blitt arrangert årlige sommerleirer for aldersgruppa 12-16
år i hovedstaden Bamako. De som kommer på leiren, er ungdommene fra de tre små
menighetene med kristne fulanier som finnes i Mali. Noen av ungdommene tar også
med seg venner på leiren.

For mange av deltakerne er dette den eneste gangen i året de får treffe kristne
ungdommer fra andre byer i Mali. Derfor betyr det ekstra mye for dem å samles, selv
om urolighetene i Mali gjør det risikabelt å reise.

Farlig busstur 
I september 2025 var ca tjue tenåringer samlet på leir. Han som hadde lengst
reisevei hadde tilbrakt to hele dager på buss.

Tenåringene fra nord-øst-Mali reiste i samlet gruppe sammen med en leder den siste
dagsetappen mot Bamako. På veien ble bussen stoppet av en islamistisk
terrorgruppe som kommanderte alle gutter og menn ut av bussen. Voksenlederen –
som var en dame – satt med hjertet i halsen mens menn med skytevåpen tvang
leirdeltakerne og alle andre gutter ut av bussen. Ville de oppdage at dette var kristne
ungdommer? Heldigvis slapp de med skrekken. Denne gangen ville islamistene bare
statuere et eksempel og gi en tydelig melding til alle passasjerene at de ville bli
oppfattet som fiender hvis de holdt med myndighetene og den maliske hæren.

SETTER LIVET PÅ SPILL FOR
Å REISE PÅ LEIR



Bibelglede 
På leiren fikk ungdommene bibeltimer 
og undervisning, det var sang, leker og 
turer. Etter hver bibeltime var det 
gruppearbeid, og ungdommene tok 
oppgavene de fikk utdelt på største alvor. 
De jobbet i timesvis, mye lenger enn det 
som egentlig var planlagt, og skrev 
metervis med veggaviser med svar på 
spørsmålene. – Jeg likte veldig godt 
undervisningen om at Gud har en plan for livene våre, sier «Diko» (14).

Står på eksamen 
På leiren får ungdommene også undervisning om studieteknikk og de får mulighet til
å bli enda bedre i fransk. Det er viktig siden undervisningen på skolen foregår på
fransk og siden mange av ungdommene har foreldre som aldri gikk på skole selv. Det
er flott å kunne se at svært mange av ungdommene som har deltatt på disse leirene
består eksamen det kommende skoleåret, for strykprosenten er ellers høy i Mali.

Fellesskapet betyr mest 
– Jeg likte veldig godt undervisningen om hvor viktig det er at vi som er kristne elsker
hverandre, forteller «Hama» (15) – I Kristus hører vi sammen!
«Samba» er enig: – Fellesskapet er veldig viktig, fordi vi bor så spredt. Det beste med
leiren er at vi får være sammen!

Jeg håper veldig jeg kan komme igjen 
neste år. Å være må på en slik leir kan 
forandre hele livet, sier «Diko».



Djimy og Sylverine kommer fra Kamerun og har vært misjonærer i Mali i fem år.
Sammen med de fem barna sine har de bodd i en liten by noen timer nord for
Bamako. Arbeidshverdagen består av landsbybesøk og relasjonsbyggende arbeid for
å dele troen på Jesus med fulanifolket. Men på grunn av den vanskelige
sikkerhetssituasjonen i Mali er det blitt vanskeligere å vanskeligere å være
omreisende evangelist, og det er heller ikke helt trygt å bo i byen de bor i. Derfor har
familien bodd i hovedstaden Bamako de siste månedene.

Fem nye på kvinnestevne 
Djimy og Sylverine har mange historier om fulanier som gjerne vil høre om Jesus. I
september ble det arrangert et lite stevne for kristne fulanikvinner. Da hadde Djimy
og Sylverine med seg fem damer som aldri hadde vært på en kristen samling før. Da
de skulle presentere seg reiste de seg frimodig: «Vi er ikke kristne, men vi håper vi
blir det!»

Ingen spion likevel 
En av damene er gift med imamen i sin landsby. Hun har betrodd Djimy at hun først
trodde han var en spion fra myndighetene. «Men du er en fredsmann», sier hun nå!
«Vi er mange i denne landsbyen som vil være med deg!». Sylverine inviterte damene
til kurs for å lære å lage såpe. Hele tolv damer møtte opp. På kurset fortalte damene
at de gjerne ville ha undervisning om Jesus også. Da startet de med
bibelundervisning for den samme gruppa en gang i uka. Men nå gjør
sikkerhetssituasjonen det vanskelig å fortsette.

Vil bare godt 
Samtidig kan det faktisk virke som om islamistene hjelper misjonærene. En av
mennene Djimy har undervist mye sa det slik: «Når islamist-gruppene kommer på
motorsyklene sine til landsbyen vår så kommer de med våpen og tvinger de oss inn i
moskeen for å be. Vi må bare adlyde. Men du kommer ikke med våpen og tvinger
ingen. Du underviser oss og vil oss bare godt!»

«DU KOMMER MED FRED!»



BILDER

Foto: MELM/NMS

Foto: Stina M. Aa. Neergård/NMS

Foto: MELM/NMS

Foto: Stina M. Aa. Neergård/NMS

Her kan du laste ned bilder fra NMS sitt arbeid i
Mali til presentasjoner og sosiale medier. KLIKK

HER for å laste ned bildene fra Fotoweb.

Foto: Stina M. Aa. Neergård/NMS Foto: NMS

https://vid.fotoware.cloud/fotoweb/albums/acaI0O2vsVz1Oa2K/
https://vid.fotoware.cloud/fotoweb/albums/acaI0O2vsVz1Oa2K/


GIVERAPPELL
Kan for eksempel brukes til offeret under

gudstjenesten eller til en Spleis-innsamling.

Dette året er det 40 år siden NMS startet arbeidet i Mali. De første misjonærene ble
sendt i 1986. Målet var å nå det nomadiske fulanifolket med evangeliet om Jesus.

I dag finnes det noen hundre kristne fulanier i Mali. Det er imponerende å se hvor
frimodig de lever ut troen sin til tross for at det har blitt farligere å være kristen.

De siste årene har samfunnet i Mali gått i oppløsning. Hæren har begått statskupp og
står også bak vold og overgrep mot lokalbefolkningen. Mange har blitt med i ulike
militsgrupper og terrorgrupper som kjemper både mot hæren og mot hverandre.

Midt i alle vanskelighetene og all utryggheten betyr det mye for de kristne fulaniene i
Mali at kristne i Norge ber for dem og støtter dem.

Tusen takk for gaven du vil gi i dag!

BØNNEEMNER
Vi ber for barna og ungdommene fra fulanimenighetene i Mali. Vi ber om
at det også dette året må bli mulig å arrangere leirer, slik at ungdommene
kan få møtes, og at de må få mot og styrke av å være sammen.

Vi ber for Djimy og Sylverine og de andre misjonærene om at de kan få
oppleve Guds ledelse og beskyttelse. Vi ber for alle fulanier som ønsker å
høre om Jesus, at de må få mulighet til å få undervisning, og at de kan få
se hvem Jesus er.

Vi ber for alle som opplever frykt og fattigdom på grunn av
sikkerhetssituasjonen i Mali. Vi ber om at både myndigheter og sivile må
klare å gjenopprette ro og orden i samfunnet. Vi ber om fred i Mali.



AKTIVITETER
Kan for eksempel brukes i søndagsskolen eller som

en del av en misjonsdag i kirka.

Lag saftis slik de gjør det i Mali: I Mali er det ikke så mange steder man kan kjøpe
is i butikken, men når noe skal feires i kirka i Mali lager mammaene frosne
saftposer til barna. Slik gjør du: Lag sterk saft (rød eller gul) og tilsett kanskje litt
vaniljeessens. Hell saften i små porsjonsposer, knyt stramt igjen og frys dem ned.
Når saften er frosset kan de serveres som saftis. Klipp et lite hull i et hjørne og
sug på posen for å spise isen.

Lag en bønnevandringspost der man ber om fred i Mali: Det er fint å kunne være
med på å be om fred i Mali. Her er to forslag til bønnevandringsposter:

Fredsduer: Klipp ut små hvite papirfugler og knyt en sytråd i dem. (Kanskje
barna kan tegne hvite fugler på søndagsskolen som klippes ut.) Sett greiner i
en vase. Så kan man be en bønn om fred i Mali ved å henge opp en papirfugl
på greinene.
Skritt på fredens vei: Lag en «vei» av et langt tøystykke eller en rull med
tegnepapir og sett et par sandaler i den ene enden. De som bruker
bønnevandringsposten kan be en bønn om fred i Mali ved å flytte en sandal
et skritt videre på «fredens vei» (Lukas 1.79)

Samtale om mot og fellesskap: Med eldre barn og konfirmanter kan man ha en
samtale om betydningen av fellesskap og vennskap. Ungdommene i Mali synes
det er så viktig å møtes at de velger å reise langt med buss selv om det kan være
farlig. Hva ville dere valgt? Har dere selv erfaring med å reise på leir? Er dere enig
med Diko i at en leir kan forandre livet? Er dere enig med ungdommene i Mali i at
fellesskap er enda viktigere når livet er vanskelig og at det er lettere å være
modige sammen? I Mali er kristne utsatt for trusler og forfølgelse. Hvorfor tror
dere ungdommene på leiren likevel ønsker å være kristne? Hvis man har en slik
samtale i forkant av gudstjenesten kan det kanskje være barna/ungdommene
som forteller om arbeidet i Mali under kunngjøringene i gudstjenesten?



VIDEO

Foto: Skjermdump fra Vimeo

Her kan du se og laste ned videoer fra NMS sitt
arbeid i Estland. 

Foto: Skjermdump fra nms.no

NETTSIDE
Her finner du lenke til nettsiden med mer info og

ressurser om NMS i Estland.

KLIKK HER for
å se video

KLIKK HER for
www.nms.no/

land/mali

https://vimeo.com/showcase/12176468?share=copy&fl=sm&fe=fs
https://vimeo.com/showcase/12176468?share=copy&fl=sm&fe=fs
https://nms.no/land/mali
https://nms.no/land/mali
https://nms.no/land/mali


SPLEIS
Skap engasjement for misjonsavtalen deres ved å
starte en egen innsamling! KLIKK HER for å starte

en Spleis.

Spleis er et utmerket verktøy for å oppmuntre til misjonsengasjement i menigheten.
Her kan man gi en gave, dele invitasjonen videre med andre, og følge med på hvor
mye man har samlet inn i fellesskap.

https://www.spleis.no/cause/1551


LYKKE TIL!
 Når vi står sammen som kirke i hele verden tar vi

del i Guds gode plan og misjon. 

Et nytt bud gir jeg dere: Dere skal elske hverandre!
Som jeg har elsket dere, skal også dere elske

hverandre.  Av dette skal alle kjenne at dere er
mine disipler, om dere har kjærlighet til hverandre. 

Johannes 13, 34-35

Har dere spørsmål om ressursene eller NMS sitt
arbeid? Ta kontakt med May Lisbeth Hovlid Aurdal

på mayha@nms.no.

KONTAKTINFORMASJON
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